



(鲁)1500003号
中共东昌府区委主办
内部资料 免费交流

东昌府讯



2017年10月16日 星期一
农历丁酉年八月廿七 总第993期
今日4版 微信公众平台

东昌涌豪情 阔步新征程

席真 郝丽莎

丹桂飘香的季节，田野荡漾着丰收的微笑，东昌大地上正重播响新一轮发展的崭新乐章。项目建设热火朝天，工业发展势头不减；城市建设风生水起，民生福祉泽沁人心……全区在“打造冀鲁豫交界区域性中心城市”的战斗号角下，于传承中蜕变新飞，于改革创新中奋力前行，用一连串好成绩、新进展彰显着东昌人民“撸起袖子加油干”的发展魄力。

踏上发展强劲节拍

以工农土、田中机械等企业为核心，推动制造业向高技术含量和高附加值发展；以中泰药业、鑫科生物等企业为核心，引导生物医药产业加快新剂型、高端医疗产品和服务研发；以住工科技、华瑞电气等企业为核心，持续推动节能环保提升资源综合利用水平；以天开铝业、莱鑫超硬材料等企业为核心，加快新材料产业向高精尖发展；以中通轻客、通胜制冷等企业为核心，推动汽车百亿产业园等项目建设……

五大新兴产业的日益壮大为东昌府区加快新动能转换注入了强劲动力。上半年，全区实现生产总值181.01亿元，增长8.5%，高于全市0.5个百分点；全区一般公共预算收入累计完成17.21亿元，增长11.7%，总量

提升发展效率活力

环境是一个地方发展的核心竞争力。锤炼过硬的干部作风，打造服务高地、投资洼地，才会“暖巢引凤”增强发展活力。为提高项目服务效率、提升服务质量，东昌府区自9月1日起全面推行“多证合一”，目前已与31项涉企证照事项整合到营业执照上，实现了“三十一证合一”。企业申请人办理企业注册登记时，只需填写“一张表格”，向“一个窗口”提交“一套材料”，并在申请表上勾选企业需办理的涉企证照事项即可。截至10月上旬，全区已发放“多证合一、一照一码”营业执照1035份。

“少跑腿办成事，‘多证合一’真是让我切切实实地尝到了甜头。”这是聊城市圆梦新义方文化传媒有限公司负责人王珏的切

身体会，也是东昌府区落实“放管服”改革、推进政务服务高效化的一个缩影。该区大力推行“互联网+政务服务”，在深化“放管服”改革中，充分发挥网络平台的作用，变“群众跑腿”为“信息跑路”，进一步激发了市场活力，优化了营商环境。截至9月底，网上政务大厅微信公众平台的点击量已超过6万人次，通过政务服务平台办理的行政许可事项达9391件。

给力百姓稳稳的幸福

“谢谢你，又来给我送药了。”10月15日，在位于海源路的东昌府区集中供养中心，护理人员按时将药送到了熊秋风老人的房间。老人患有帕金森综合症多年，平时在家用药无规律，有时一天吃7次药，超过用药次数近一倍。入住供养中心后，医护人员按时按标准用药，老人每月单“美多芭”一种药物就减少开支近200元，同时从众多药物里去掉了4种不必要的药物，每年可减少支出2000余元。作为精准扶贫的探索之举，东昌府区在全省率先建立了贫困失能人员集中供养中心帮扶模式，对特困家庭中的智障、肢残、病残等失能人员进行集中供养帮扶，释放因照顾失能人员而被长

期“捆绑”的劳动力，实行“政府兜底保障，帮扶扶困群众，释放劳动能力，助推脱贫攻坚”，目前，集中供养中心入住失能人员近40人。

发展是为了什么？东昌府区给出最动听的回答：“惠及民生，帮群众实现幸福梦想。”该区将民生作为第一目标，围绕关系群众切身利益的问题，加大投入，推动了各项民生事业的全面发展。积极落实就业扶持政策，上半年新增城镇就业3000人；完善社会保障，调整居民大病保险、职工医保政策，提高了职工住院报销比例、住院起付标准、大额救助缴纳标准和最高支付限额，上半年发放城乡居民养老保险4.5亿元，发放城乡低保金1500万元，实现了应保尽保；投资20亿元，大力推进21个城区学校建设项目，全部建成后可新增教学班500个，并完成了20个农村学校“改薄”项目，办学条件得到彻底改善；投资9亿元，加大农村公路建设，计划改造农村公路1053公里，为过去15年的总和。

喜迎十九大 走在前列·精彩东昌

全区安全生产专业委员会工作调度会召开 刘培国出席并作重要讲话

东昌府讯 10月12日，全区安全生产专业委员会工作调度会召开，深入贯彻落实全市维护稳定和安全保卫会议精神，全面分析形势，切实强化措施，以严的纪律、铁的手腕、硬的举措，严防各类生产安全事故发生，确保全区安全生产形势持续稳定。区委副书记、区长刘培国出席会议并作重要讲话，副区长郭海英、刘光涛、王怀福，区政府党组成员、东昌府公安分局局长于继伟，区政府党组成员孟凡志出席会议，19个安全生产专业委员会牵头单位主要负责人、分管负责人参加会议。

刘培国指出，要统一思想，认清形势，切实增强做好特殊时期安全生产工作的责任感和紧迫感。各分管领导同志、各专业委员会牵头部门要时刻保持清醒，结合各自职责，认真分析本行业领域的安全生产形势，针对存在的突出问题和薄弱环节，及时调度、检查、分析、解决。要突出问题导向、坚持一线工作法，真正沉下去、严起来，绝不能满足于开几个会议、发几个文件、搞一些蜻蜓点水的检查，必须以高度负责的态度、实实在在的行动，全力以赴抓好这一时期的安全生产工作，严防各类事故发生。要做到抓好当前工作和建立长效机制相结合，厘清职责，落实责任，进一步健全安全监管机制。各专业安全生产委员会办公室要认真履职，定期开展工作。区安委办按季度对各专业安委会履职情况进行督导，每季度对各有关部门安全生产履职情况进行针对性考核。

刘培国强调，要突出重点，强化措施，切实开展好危险化学品、烟花爆竹、建筑施工、道路交通、消防等方面的安全隐患排查治理。党的十九大前后，各级各部门和各单位要加强组织领导和工作部署，落实岗位责任制，严格执行领导干部带班值班和关键岗位24小时值班制度，以更严的要求、更实的作风、更硬的举措，全力做好各项工作，有效防范各类安全事故发生，为党的十九大胜利召开营造良好的安全生产环境。

会上，有关部门汇报交流了本专业委员会、本行业领域围绕十九大安全开展的工作情况，各分管领导进行了点评。

(郭龙君)



10月14日，参赛选手正在进行旱地龙舟比赛。

当日，全区卫计系统第一届职工运动会开幕，来自全区卫计系统的6支代表队400余名运动员参加了本次运动会，充分展示了我区卫生工作者团结向上，奋发有为的精神面貌。

郭龙君 摄

市政协来我区视察台资企业发展情况

苗慧清陪同

东昌府讯 10月12日，市政协副主席马保杰带领市政协港澳台侨和外事委员会委员来我区视察台资企业发展情况。区政协主席苗慧清，副区长刘光涛，区政协副主席段林祥陪同活动。

马保杰一行实地察看了摩天轮欢乐城，详细了解项目运营管理情况。

马保杰对我区台资企业发展给予充

分肯定，他指出，要加强引导，积极支持台资企业推进制度创新、管理创新、技术创新，鼓励台资企业转变发展方式，提升自主创新能力，增强企业的核心竞争力。台资企业要把握机遇、突出特色，努力把企业做大做强，要发挥以商引商作用，吸引更多台资企业来聊城投资兴业，共同发展。

摩天轮欢乐城是集高科技互动体验、休闲娱乐、餐饮购物等功能为一体的综合性主题乐园，包括深海传奇、海底世界、魔幻剧场、VR体验、互动绘画等15个项目。该欢乐城的正式运营进一步丰富了聊城旅游业态组合，为广大市民和游客带来了全新的旅游休闲体验，成为我市旅游的新亮点。

(孟庆朋)



10月6日，蒲心社工联合站前社区党委聊城汽车西站党支部，共同举办了庆双节“小小工匠”参观东昌木版年画永兴堂传统文化教育基地活动。

通过老师现场的讲解和示范，孩子们了解了年画的来历与传承制作工艺，并通过亲手制作木版年画，让孩子与传统文化近距离接触，领悟家乡文化底蕴。

李念辉 周桂芬 摄

为农服务中心撬动万亩农田一体化管理

郭龙君 相宝光

远处望去，座落于东昌府区梁水镇的为农服务中心，是个不起眼的小企业。然而，就是这个小企业，通过一年多的努力和实践，却撬动了万余亩农田一体化管理的大服务，从而为一方百姓实现科学种田，会种田、种好田闯出一条致富路。

南增300斤 科学种田是关键 “我种了半辈子地，感觉自己会种地，但与为农服务中心倡导的科学种田，存在天壤之别。”该镇王屯村种粮大户王华涛深有感触地说，靠传统耕作方式费工费力，产量还上不去，加入为农服务中心后，在技术人员指导下进行了土地改良，同样的投入，今年每亩小麦比以前多收了300斤。

“我们推行科学种田的大农业，关键出路在于转变农民传统耕作意识。让农民科学种田、多得实惠，才能开拓更广阔的市场。”该中心总经理邢涛说。为农服务中心前身是汇鑫粮食银行，最初只有6个人，当时主要依靠为农民代储代存粮食服务，可谓是“小打小闹”。如今，中心已经是拥有5个仓储基地、10架植保飞机和200余台农机设备的综合服务实体，员工近百人，并在辖区村庄全部设置

了代办员，服务范围覆盖全镇108个行政村及斗虎屯部分村庄，主要业务涵盖农作物全托管订单回收、农机新技术、新型农机具、新技术推广、农机手学习培训和新型农业技术培训，先进农业设备投资达400余万元。

梁闸村农民李方军是个种粮大户，拥有100多亩耕地的经营权。他说，没加入服务中心以前，这百余亩农田的病虫害防治就是个大难题，正常情况下防治一次要雇用6个人干5天，人工费就要2000多元钱。“今年我用了服务中心的植保飞机，用了两个小时，只花了不到200元，省工又省钱！”李方军说。

整合资源 合作释放倍增效应

要想克服传统农业规模小、实力弱、市场运营能力差的不足，就必须解决理念、模式、要素等方面的问题。“要想形成自己的优势，必须把资源、区位、科技以及工作基础等优势强强联合，整体放大，使之产生倍增效应。”邢涛说。

为实现强强联合，为农服务中心采用“两条腿走路”的方式，通过政企合作引入商业模式，利用

惠农扶农政策，引进大量资本进入农业，更好地实现政府初始资本的杠杆作用。2016年，中心从东昌府区农业局成功引进土地改良资金150余万元，先后投入50余万元对许屯村种粮大户梁双海的农田实施了改良，随后又投资100万元对小李庄村200亩农田改良。

农户与服务中心合作后，农田管理方面出现的问题，只用一个电话就能全解决。冯段王村的菜农郝作义说：“今年春天我种了两个大棚的茄子，防治病虫时，所带药物不够了，便给服务中心打了个电话，一袋烟工夫就送到了，十分方便！”

不仅如此，该中心还积极寻求和大型农业企业合作，先后与史贝美股份有限公司、山农盛丰种子公司、省农科院种子公司等大型种肥企业建立合作关系。所有生产资料都是由工厂生产车间直接送达中心储备库，然后搬运到田间地头，大大减少了流通环节和物流成本，农民得到了最大实惠。此外，服务中心不光经营农资等大宗商品，也经营洗衣粉等日常生活用品，实行多元化经营，同样是一个电话、送货到家。

